

都说姻缘无对错,但有时候,结束一段不开心的关系,其实并不是一件坏事。好好爱自己,好好生活,那么总有一天你会发现,自己其实可以更快乐。

三部旧手机 和我们逝去的爱情

星期二,有个姐姐约我吃素菜,欣然前往。

那是一个女强人,生意做得风生水起。我默默问了一句:“你有时间给自己吗?”

她笑了起来:“我潇洒得很。什么时候想逛街了,想买包了,我一定空出大半天的时间给自己。什么时候想去美容了,做个脸,做个身体之类的,如果那天没有特别重要的客户或是已经定了行程的事情,我拎起包立马就去美容院。”

见我惊叹于她居然还有那么多时间的时候,那个姐姐往我碗里夹了菜,轻轻地:“什么时候,都不要觉得自己不重要。相比起生意,甚至是孩子,女人呀,任何时候都要给自己空出时间来。”

我“哦”了一声,默默吃菜。

我曾是个疲于奔命的人,我曾经觉得,我的时间非常不够用,不够用到只能用来做两件事:爱和陪伴我的孩子,以及爱和体贴我当时的先生。我的很多时间里,都没有我自己。甚至是说,我的生活里,基本没有我自己。

那段没有自我的岁月,如今想来已经没有什么值得伤感。但我还是想和大家分享,我和前夫在一起之后,几次换手机的经历。

2006年的夏天,彼时我还在广州读着研究生,前夫那时候,还是我的男朋友,我们刚刚谈恋爱。某天,他说想换个手机。于是,我们一起去了中华广场附近的手机市场。新上市的3250XM,如今我还记得很清楚,一款可以旋转整个键盘的彩屏手机,键盘一旋转,摄像头也便能够旋转,在那会,炫酷到炸裂。

还是我男朋友的前夫,当时特别心动。接近4000块的价格,对于穷学生来说,实在是天价。他用一定要买的眼光看着我,我于是刷了三千来块钱的卡,他自己贴了剩下的部分。

我为什么那么有钱?我是富二代吗?不是,只是我爸爸给我生活费从来很大方,当时同学们都只有600-800块一个月的生活费,我的生活费是每个月1500,偶尔爸爸还再给点零花钱,所以我有自己的小金库。

哦,那个时候,我自己的手机是诺基亚的8310,黑屏手机。刷那3000多块钱的时候,我是心疼的,不过看着男朋友开心地笑,心疼很快就被幸福代替了。

或许从那个时候开始,我和他之间的那种关系基础,便已经打下了。

2010年,前夫当时已经是我的未婚夫,苹果4上市,他说想换部手机。“一起换吧。”我记得他当时是这样讲的。我的回答是:“我对手机没什么追求,你换吧,把你那部诺基亚3250XM给我先顶一段时间就

好。等苹果4便宜些了,我再换。”

拿到他那部旧的诺基亚手机时,我倒也没有多想什么,就开始用了,当时觉得挺顺手的,也觉得还挺好用的。而他开心地用着苹果,每天跟我分享有什么新功能,或是有什么可以在智能手机上实现的事,说要赶紧让我也加入智能手机的大军。

我听着,心里头甜甜的。

某个下午,我去银行办事,队伍长到让人想哭。我坐在大厅里,甚是无聊,想着清理一下,于是在“已发送信息”里那一栏(注:诺基亚旧版的手机,一直有这个功能),看到了一条未删除的“已发送信息”。

信息是未婚夫发给他以前的暧昧对象、我大学的室友的,短信的内容很是暧昧,大概就是未婚夫问对方,自己还有没有机会之类。

我当时整个脑袋都炸裂了。我把那条信息转发给了未婚夫,然后关了手机,向单位请了假,自己一个人跑去了广州玩了一天。

这件事到底还是以他非常激烈的道歉方式结束了,他说只是一个玩笑。那不久之后,我们结了婚。

2015年的夏天,那时候他是我的先生。他说,自己的苹果6只有16G,实在不够用,于是他换了大容量的6S,把他那部苹果6给了我。

我心理有种不安的预感,我觉得是不是又要来点什么事了。果不其然,他没有退出QQ,我在他的QQ上,看到他和我一个关系极铁的前同事,非常暧昧的聊天记录。当时,我和我的宝宝,刚出生四个月。

我问他,能不能开诚布公地聊一聊,他和我那位前同事,到底发展到了什么阶段。他一把鼻涕一把泪,以死相要挟,说想证明自己的清白,说仅仅是因为好玩,就开了一下玩笑。从那个时候开始,我的心里头有了一个巨大的疙瘩,我得了产后抑郁症。

……

一年后的秋天,我买了最新出的苹果7,因为那部只有16G的苹果6,它爆屏了。我换了新手机的三天后,和他离了婚——那是跟他在一起近十年的光景里,我第一次,自己主动买了新手机。

拿着新手机,我再也不用照一张孩子的照片,又担心因为内存不够,而要删掉一张旧照片,或是把照片移到电脑上去了。

拿着新手机,我跟自己说,以后我都要好好爱我自己,好好疼我自己。

对了,我在QQ聊天记录上看到的那个事,在我买最新苹果7的前三天,被证明是事实。

感谢一切发生的事情,我终于彻底解脱了。

東莞時報

悦读·情感

2017年8月13日 星期日 责编 沈汉炎 美编 王梦阳 责校 黄雨川